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ORDINE DEGLI PSICOLOGI 

della  Sardegna 

Verbale n. 10 

Assemblea del Consiglio Regionale dell’Ordine del 22.12.2018 
 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno 22 del mese di dicembre, alle ore 9,00 presso la sede dell’Ordine 

degli Psicologi della Sardegna, si tiene il Consiglio Regionale.  

Alle ore 9,10 rilevata la presenza del numero minimo di Consiglieri, la Presidente Quaquero dichiara 

aperto il Consiglio. 

Presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana Curreli, 

Annalisa Mascìa, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni. 

Alle ore 9,50 entra la Consigliera Francesca Tarantini. 

Alle ore 10,00 entra il Consigliere Francesco Cattari. 

Assenti giustificati: Mascia Andreotti, Eliana Ferrari, Giorgina Meloni, Alessandro Poddesu. 

Ordine del Giorno: 

Punto 1°:  Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Punto 2°:  Iscrizioni all’Albo, cancellazioni dal medesimo, trasferimenti e nuove 

annotazioni degli Psicoterapeuti; 

Punto 3°:  Comunicazioni della Presidente, delle Cariche e dei Presidenti delle Commissioni e dei 

Referenti dei Gruppi di lavoro; 

Punto 4°:  Valutazione delle richieste di Patrocinio pervenute; 

Punto 5°: Ratifica Partenariato Progetto Servizio di consulenza Psicologica Sociale e Transculturale, 

Associazione di Promozione Sociale TANGRAM; 

Punto 6°: Protocollo di intesa con Comitato Italiano Paralimpico Sezione Sardegna; 

Punto 7°: Assegnazione istruttorie disciplinari; 

Punto 8°: Definizione data audizione caso di cui al Rep. N. 1/2017; 

Punto 9°:  Approvazione verbale consiglio regionale nella sua funzione di commissione deontologica 

del 14 settembre 2018; 

Punto 10°:  Varie ed eventuali. 
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La Presidente Quaquero chiede ai presenti di anticipare il punto 9 all’O.d.G. 

Sulla proposta tutti concordano. 

Punto 9° all’O.d.G. 

(Approvazione verbale consiglio regionale nella sua funzione di commissione deontologica del 

14 settembre 2018) 

La Presidente Quaquero propone ai presenti l’approvazione del verbale del Consiglio Regionale nella 

sua funzione di Commissione Deontologica n. 5 del 14/09/2018. 

Presenti alla seduta del 14/09/2018: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, 

Silvana Soi, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Massimo Portas, Francesca 

Tarantini. 

Presenti: 9. 

Votanti: 7. 

Astenuti: 2 (le Consigliere Irene Melis e Luisa Puggioni, in quanto assenti alla seduta del 14/09/2018). 

Il verbale di cui sopra viene approvato all’unanimità dai Consiglieri presenti, fatte salve le astensioni 

sopra indicate (Delibera n. 194/2018). 

 

Punto 1° all’O.d.G. 

(Approvazione del verbale della seduta precedente) 

La Presidente Quaquero propone ai presenti l’approvazione del verbale del Consiglio Direttivo n. 8 

tenutosi in data 20/10/2018. 

Presenti alla seduta del 20/10/2018: Angela Maria Quaquero, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco 

Cattari, Tiziana Curreli, Irene Melis, Giorgina Meloni, Alessandro Poddesu, Massimo Portas, Luisa 

Puggioni, Francesca Tarantini. 

Assenti giustificati: Maria Carmen Ghiani, Mascia Andreotti, Eliana Ferrari, Annalisa Mascìa. 

Presenti: 9. 

Votanti: 7. 

Astenuti: 2 (Le Consigliere Maria Carmen Ghiani e Annalisa Mascìa, in quanto assenti alla seduta del 

20/10/2018). 

Il verbale di cui sopra viene approvato all’unanimità dai seguenti Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana Curreli, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni fatte 

salve le astensioni dei Consiglieri assenti in quella sede, come sopra indicato (Delibera n. 195/2018). 

 

Punto 2° all’O.d.G. 

(Iscrizioni all’Albo, cancellazioni dal medesimo, trasferimenti e nuove 

annotazioni degli Psicoterapeuti) 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Iscrizione alla sez. A dell’Albo per trasferimento dall’Albo degli 

Psicologi del Lazio”, della dott.ssa Pitzalis Fatma Maria, che viene approvata all’unanimità dal 
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Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata (Num. Iscriz. 3100, Delibera n. 

196/2018). 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Iscrizione alla sez. A dell’Albo per trasferimento dall’Albo degli 

Psicologi del Lazio”, con annotazione all’Elenco  (ex art.35 L.56/1989) per l’esercizio della 

Psicoterapia, del dott. Atella Luigi Maria, che viene approvata all’unanimità dal Consiglio, vista la 

regolarità della documentazione presentata (Num. Iscriz. 3101, Delibera n. 197/2018). 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Trasferimento dall’Albo degli Psicologi della Sardegna all’Albo 

degli Psicologi della Toscana”, della dott.ssa Cannas Elisabetta (Num. Iscriz. 1583), che viene 

approvata all’unanimità dal Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata (Delibera 

n. 198/2018). 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Trasferimento dall’Albo degli Psicologi della Sardegna all’Albo 

degli Psicologi del Piemonte”, della dott.ssa Spiga Roberta (Num. Iscriz. 2404), che viene approvata 

all’unanimità dal Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata (Delibera n. 

199/2018). 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Trasferimento dall’Albo degli Psicologi della Sardegna all’Albo 

degli Psicologi dell’Emilia Romagna”, della dott.ssa Santonastaso Mariaelisa (Num. Iscriz. 2381), che 

viene approvata all’unanimità dal Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata 

(Delibera n. 200/2018). 

La Segretaria Soi elenca le seguenti richieste di annotazione all’Albo (ex art.3 L.56/1989) per 

l’esercizio della Psicoterapia, che vengono approvate all’unanimità dal Consiglio, vista la regolarità 

della documentazione presentata: 

Oggetto: annotazione Albo (ex art.3 L.56/1989) Num. Iscriz Delibera 

FOIS ELISABETTA 2425 201 

FARRIS LAURA 2199 202 

TOCCO ANNA PAOLA 2048 203 

CAMPUS VALENTINA 2431 204 

 
 

 

Punto 3° all’O.d.G. 

(Comunicazioni della Presidente, delle Cariche e dei Presidenti delle Commissioni e dei 

Referenti dei Gruppi di lavoro) 

La Presidente Quaquero informa i presenti in merito alla ricerca inerente le pari opportunità da 

presentare a Mosca in occasione del Congresso EFPA, previsto per il mese di luglio 2019. 
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Ricorda ai presenti che il Consiglio ha sempre concesso un contributo economico da assegnare ai 

colleghi  i cui lavori scientifici siano stati ammessi al Congresso.  

La Presidente informa i presenti circa la proposta di riforma dell’art .31, affrontata in prima lettura in 

sede CNOP e discussa il 13 dicembre nella Conferenza delle Commissioni Deontologiche, e ne illustra i 

contenuti. 

 

Punto 4° all’O.d.G. 

(Valutazione delle richieste di Patrocinio pervenute) 

La Presidente riporta ai presenti la richiesta di concessione gratuita del patrocinio prot. N. 689/2018 

per l’iniziativa dal titolo “Area di gioco: dialoghi intorno all'uomo".  

Visionata la richiesta, la Commissione esprime parere di congruità in merito alla concessione del 

patrocinio gratuito. 

La Presidente Quaquero, sentito il parere della Commissione preposta, mette in votazione la 

concessione gratuita del patrocinio per l’iniziativa di cui sopra. 

Il rilascio del patrocinio gratuito per l’iniziativa sopra descritta viene approvato all’unanimità dai 

Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana 

Curreli, Annalisa Mascìa, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni (Delibera n. 205/2018).  

La Presidente riporta ai presenti la richiesta di concessione gratuita del patrocinio prot. N. 664/2018 

per l’iniziativa dal titolo “Interventi psicosociali basati sull’evidenza scientifica e buone pratiche per il 

trattamento dei disturbi mentali gravi". 

Visionata la richiesta la Commissione esprime parere di congruità in merito alla concessione del 

patrocinio gratuito. 

La Presidente Quaquero, sentito il parere della Commissione preposta, mette in votazione la 

concessione gratuita del patrocinio per l’iniziativa di cui sopra. 

Il rilascio del patrocinio gratuito per l’iniziativa sopra descritta viene approvato all’unanimità dai 

Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana 

Curreli, Annalisa Mascìa, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni (Delibera n. 206/2018).  

Alle ore 9,50 entra la Consigliera Francesca Tarantini. 

 

Punto 5° all’O.d.G. 

(Ratifica Partenariato Progetto Servizio di consulenza Psicologica Sociale e Transculturale, 

Associazione di Promozione Sociale TANGRAM) 

La Presidente Quaquero propone ai presenti di ratificare il Partenariato del Progetto Servizio di 

consulenza Psicologica Sociale e Transculturale, Associazione di Promozione Sociale TANGRAM. 

La proposta di cui sopra viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Irene 

Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 207/2018). 
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Punto 6° all’.O.d.G. 

(Protocollo di intesa con Comitato Italiano Paralimpico Sezione Sardegna) 

La Presidente Quaquero comunica ai presenti circa l’incontro avvenuto in sede, in presenza del 

Comitato Italiano Paralimpico , durante il quale è stata discussa una proposta di protocollo di intesa.  

Chiede ai presenti di prendere visione della suddetta proposta. 

La Consigliera Tarantini prende la parola e suggerisce che sarebbe opportuno entrare a far parte di un 

eventuale comitato scientifico del progetto.  

La Presidente Quaquero propone ai presenti l’inserimento dell’art. 2 bis all’interno del protocollo di 

intesa così come di seguito specificato: “è costituito un comitato scientifico e di monitoraggio 

composto pariteticamente da rappresentanti del CIP e dell’Ordine degli Psicologi della Sardegna che si 

riunisce con cadenza trimestrale”.  

La proposta di cui sopra viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Irene 

Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera 208/2018). 

Alle ore 10,00 entra il Consigliere Cattari. 

 

Punto 8° all’O.d.G. 

(Definizione data audizione caso di cui al Rep. N. 1/2017) 

La Presidente Quaquero propone ai presenti di indicare quale data per l’audizione del caso di cui al rep 

n. 1/2017 il 15 febbraio 2019 alle ore 16,30. 

La proposta di cui sopra viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco Cattari, Tiziana Curreli, Annalisa 

Mascìa, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 209/2018). 

La Segretaria Soi esce alle ore 10,05. 

Alle ore 10,05 assume la funzione di Segretaria la Consigliera Irene Melis in quanto Consigliera più 

giovane presente.  

La Presidente Quaquero propone ai presenti l’inserimento all’Ordine del Giorno del punto denominato 

“Partecipazione mediante erogazione di un contributo economico al Convegno EFPA 2019”. 

La proposta di inserire all’Ordine del Giorno del punto denominato “Partecipazione mediante 

erogazione di un contributo economico al Convegno EFPA 2019” viene approvato all’unanimità dai 

Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Francesco Cattari, 

Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini 

(Delibera n. 210/2018). 

La Presidente Quaquero propone, come negli anni precedenti, di erogare, a titolo di borsa di studio, un 

contributo di € 500,00 agli Iscritti che presentino un lavoro dell’EFPA, che risulti accettato; propone 
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inoltre di dare copertura al presente provvedimento con un impegno di spesa di 3.000,00 sul capitolo 

di spesa n. 12.01.01. 

La proposta di cui sopra viene approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Francesco Cattari, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, 

Irene Melis, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 211/2018). 

Il Consiglio si scioglie alle ore 12,15. 

 

La Segretaria                                                                                                                  La Presidente 

Silvana Soi                                                                                                          Angela Maria Quaquero 

 

 

La Consigliera 

Irene Melis 


